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ЦРКОВНI НОВИНИ
Офіційні зустрічі

Зустріч у Вселенській Патріархії
12 січня 2017 року, з благословення Святій-

шого Патріарха Філарета, члени комісії Київ-
ського Патріархату для діалогу з Вселенським 
Патріархатом провели в офіційній резиденції 
Його Всесвятості Вселенського Патріарха Вар-
фоломія на Фанарі (м. Стамбул, Туреччина) 
зустріч із уповноваженими членами Святого і 
Священного синоду Константинопольського 
Патріархату.

У зустрічі з українського боку взяли участь 
голова комісії Патріарший намісник митро-
полит Переяслав-Хмельницький і Білоцерків-
ський Епіфаній, митрополит Львівский і Со-
кальський Димитрій та секретар Священного 
синоду архієпископ Чернігівський і Ніжин-
ський Євстратій. Делегацію також супроводжу-
вав перший проректор Київської православної 
богословської академії протоієрей Олександр 
Трофимлюк. Перед початком зустрічі члени де-
легації помолилися перед святинями, що збе-
рігаються в Патріаршому соборі св. Георгія на 
Фанарі, зокрема перед мощами трьох святите-
лів – Василія Великого, Григорія Богослова та 
Іоана Золотоустого.

З боку Вселенського Патріархату з делега-
цією спілкувалися члени Святого і Священно-
го синоду Патріархату генеральний секретар 
синоду митрополит Смирнський Варфоломій 
та митрополит Гальський Емануїл. Зазначені 
митрополити входять до сформованої синодом 
влітку 2016 року комісії для розгляду питання 
про автокефалію Церкви в Україні. Також був 
присутній секретар Комісії з міжправославних 
відносин о. Амвросій.

Упродовж тривалого спілкування сторони 
обмінялися думками з приводу поточного ста-
ну православ’я в Україні. За дорученням Святій-
шого Патріарха Філарета, делегація УПЦ Київ-
ського Патріархату повідомила представників 
Вселенського Патріархату про погляд Київсько-
го Патріархату на можливі шляхи розв’язання 
проблем, з якими українські православні стика-
ються через неканонічні та руйнівні дії Москов-
ського Патріархату.

Було підкреслено, що Київський Патріархат, 
на відміну від РПЦ, офіційно приєднався до рі-
шень Святого і Великого собору Православної 
Церкви, що відбувся на Криті в червні минулого 
року. Представникам Вселенського Патріархату 
були передані екземпляри Церковного кален-
даря УПЦ Київського Патріархату на 2017 р., в 
якому опубліковано здійснений Київським Па-
тріархатом переклад документів собору україн-
ською мовою.

Митрополити Емануїл та Варфоломій під-
креслили, що українське церковне питання є 

складним, однак Вселенський Патріархат як 
Перший престол і Матір-Церква не полишати-
ме зусиль для знаходження найкращого шля-
ху вирішення проблеми. Владики зазначили, 
що всі думки та пропозиції, висловлені під час 
зустрічі, будуть повідомлені Його Всесвятості 
Вселенському Патріарху Варфоломію та Свя-
тому і Священному синоду Константинополь-
ського Патріархату, який прийматиме відповід-
ні рішення.

Зазначивши, що Київський Патріархат вже 
понад 25 років бореться за відновлення кано-
нічного порядку через утворення єдиної По-
місної Православної Церкви в Україні, члени 
делегації УПЦ Київського Патріархату висло-
вили сподівання, що Матір-Церква Константи-
нопольська зробить все можливе, щоб належні 
рішення нею були прийняті якомога швидше.

Прес-центр Київської патріархії

Патріарх Філарет зустрівся з  
представниками Міжнародної організації  

«Форум першого кроку»
5 січня 2017 року Святійший Патріарх Ки-

ївський і всієї Руси-України Філарет у своїй 
резиденції провів зустріч із представниками 
Міжнародної християнської організації «Форум 
першого кроку», до якої належать посли, члени 
парламентів, колишні прем’єр-міністри, радни-
ки діючих глав держав та інші політичні діячі, 
які працюють на благо світу.

У зустрічі з Патріархом взяли участь такі 
представники «Форуму першого кроку»: ви-
конавчий директор, пастор Євангелічно-Лю-
теранської Церкви Фінляндії Іоан Канделін, 
голова організації доктор Ейя Рітта Корхола 
(Фінляндія), заступник голови, депутат німець-
кого Бундестагу містер Франк Хайнріх, колиш-
ній прем’єр-міністр Норвегії, пастор Лютеран-
ської Церкви Норвегії Кьєлл Магне Бондевік, 
медіа експерт, священик церкви Англії Тім Дін 
(Великобританія), глобальний інвестиційний 
експерт містер Джеймс Раймер (Канада), ко-
лишній посол Болгарії в ООН доктор Слави Па-
човські, член Парламенту Фінляндії місіс Сарі 
Іссайя, член Парламенту Фінляндії містер Пітер 
Остман, колишній депутат парламенту Канади 
Девід Кільгур. Також на зустрічі був присутній 
митрополит Тбіліський Євангельської Баптись-
кої Церкви Грузії Малхаз Сонгулашвілі.

З боку Української Православної Церкви Ки-
ївського Патріархату в зустрічі взяли участь го-
лова Управління зовнішніх церковних зв’язків 
архієпископ Рівненський і Острозький Іларіон, 
заступник голови УЗЦЗ архімандрит Кіріон 
(Інасарідзе) та голова місійного відділу УЗЦЗ 
протоієрей Валерій Семанцо.
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Патріарх Філарет розповів гостям про ре-
лігійний стан в Україні, міжконфесійні відно-
сини, зокрема про відносини УПЦ Київського 
Патріархату з УПЦ Московского Патріархату. 
Патріарх також розповів про процес переходу 
вірних і парафій із юрисдикції Московського 
Патріархату до Церкви Київського Патріархату, 
який відбувається, в основному, мирно. Випро-
бування війною згуртувало український на-
род, який зробив вибір на користь справжньої 
української Церкви: «Тепер народ зрозумів, яка 
Церква разом з народом України, а яка підтри-
мує агресора. Проте ми прагнемо мати добрі 
стосунки з Церквою Московського Патріархату, 
адже це сприятиме об’єднанню Церкви в Украї-
ні», – зазначив Святійший владика.

Під час зустрічі сторони обговорили суспіль-
но-політичну ситуацію в Україні, зокрема агре-
сію Росії, яка призвела до анексії Криму та нео-
голошеної гібридної війни на Донбасі. Патріарх 
Філарет висловив свою позицію у необхідності 
досягнення миру і зупиненні агресора на Донба-
сі, бо небезпека російської агресії є як для Укра-
їни, так і для інших європейських країн. Пред-
ставники «Форуму першого кроку» висловили 
сподівання, що в Україні незабаром запанує мир, 
та запевнили у своїй солідарності і підтримці 
України у її захисті незалежності, суверенітету 
і територіальної цілісності. Відзначимо, що кра-
їни Європи, США, Канада, представники яких 
були присутні на зустрічі, продовжують тиснути 
на Росію, щоб примусити її виконувати всі пунк-
ти Мінських угод, особливо ті, які стосуються 
припинення військової агресії на Сході України.

На завершення теплої розмови Патріарх Фі-
ларет відповів на запитання гостей.

На згадку Предстоятель Київського Па-
тріархату та представники «Форуму першого 
кроку» обмінялися пам’ятними подарунками.

Цього ж дня ввечері представники «Форуму 
першого кроку» мали зустріч із очільниками та 
представниками християнських конфесій Укра-
їни: УПЦ Київського Патріархату, Української 
Греко-Католицької Церкви, Римсько-Католиць-
кої Церкви в Україні, Церкви християн віри 
євангельської України, Української уніонної 
конференції Церкви адвентистів сьомого дня, а 
також керівниками Українського біблійного то-
вариства та Інституту релігійної свободи. Уро-
чиста зустріч у форматі вечері з нагоди свята 
Різдва Христового відбулася у столичному го-
телі «Опера». Сторони обговорили широке коло 
питань, що представляють взаємний інтерес. 
Українську Православну Церкву Київського 
Патріархату представляв Святійший Патріарх 
Філарет, якого супроводжували митрополит 
Переяслав-Хмельницький і Білоцерківський 
Епіфаній, архієпископ Рівненський і Острозь-
кий Іларіон та архімандрит Кіріон (Інасарідзе).

Прес-центр Київської Патріархії

Духовенство і віруючі привітали  
Святійшого Патріарха Філарета  

з Різдвом Христовим
8 січня 2017 року ввечері Патріарх Київ-

ський і всієї Руси-України Філарет очолив у Во-
лодимирському кафедральному соборі святко-
ву велику вечірню.

Після вечірньої відправи ректор КПБА і по-
стійний член Священного Синоду патріарший 
намісник митрополит Епіфаній звернувся до 
Святійшого владики зі словами вітання:

«Ваша Святосте, Святійший наш отче  
та Першосвятителю!

Христос народився!
Цими словами Православна Церква з великою 

радістю і духовним піднесенням знову звіщає 
нам велику тайну благочестя – Різдво Господа 
нашого Ісуса Христа.

Ми знаємо історію свята, і євангельські роз-
повіді сповіщають нам про цю подію, але тай-
на втілення Сина Божого є надзвичайно велич-
ною, – і чим глибше ми занурюємось у неї, тим 
більше знаходимо щось нове, корисне і спаси-
тельне для наших душ.

«Чудо Різдва, – говорить святитель Іоан Зо-
лотоустий, – безперестанно дивує мене. Давній 
днями (Дан. 7: 9) стає Младенцем; Той, Хто си-
дить на престолі високому і піднесеному (Іс. 6: 1),  
покладається в яслах; Той, Хто розриває узи 
гріха, повивається пеленами, – бо Він так бла-
гозволив. Він приймає тіло моє, щоб я вмістив 
у собі Його, дає мені Духа Святого, щоб спасти 
мене...».

Ваша Святосте!
Усі ми – архієреї та численне духовенство –  

разом із паствою молилися у день Різдва Хрис-
тового у своїх храмах, прославляючи Богомла-
денця Ісуса. А сьогодні ми, сповнені невимовної 
радості, прилинули до величного Свято-Володи-
мирського кафедрального собору.

Прилинули, щоб передовсім подякувати Бого-
ві за ще один прожитий рік. Рік, який був важ-
ким для нашої держави, бо триває підступна та 
несправедлива щодо нашої Батьківщини війна. 
Ллється кров, гинуть наші військовослужбов-
ці та мешканці Донбасу. Але навіть за таких 
страшних умов ми не впадаємо у відчай. На-
впаки, ми утверджуємося духом, зміцнюємося 
вірою, сповнюємося любов’ю, покладаючи надію 
на Всемилостивого Бога. У цій боротьбі згурто-
вується і наш національно свідомий дух. Ми ста-
ємо великою християнською сім’єю.

Ми прилинули до патріаршого собору, щоб 
попросити Божого благословення і на рік при-
йдешній. У 2017 році ми будемо святкувати 
кілька великих ювілеїв та згадувати багато 
пам’ятних дат.

Так, зокрема, 12 липня ми будемо згадувати 
1950 років з часу мученицької смерті святих 
славних і всехвальних апостолів Петра і Павла. 
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Апостол Петро був найревнішим та найвіддані-
шим учнем Спасителя у час Його земного жит-
тя, святого ж Павла ми називаємо «апостолом 
народів», апостолом, який «потрудився більше 
за всіх». Ви, Ваша Святосте, вповні увібрали у 
себе риси цих двох най  більших Христових учнів. 
Ваша праця на утвердження Православної 
Церкви не має меж.

У 2017 році ми будемо згадувати століття 
початку активної боротьби Української Пра-
вославної Церкви за автокефалію та 25-річчя 
проведення Всеукраїнського помісного собору, на 
якому проголошено об’єднання Української Пра-
вославної Церкви й Української Автокефальної 
Православної Церкви.

Шлях до визнання автокефалії складний і, на 
жаль, тривалий. Але завдяки Вашому невтом-
ному патріаршому служінню ми не віддаємо усі 
сили, щоб здобути від когось визнання, а ревно 
трудимося – кожен на своєму місці, – щоб утвер-
джувати Церкву, щоб Церква була місцем спасін-
ня кожної християнської душі.

Ми прилинули до Володимирського собору, 
щоб, за багатолітньою традицією, привітати 
Вас – нашого Архіпастиря.

Упродовж сорока днів різдвяного посту ми го-
тувалися, щоб чистою душею увійти у радість 
Вифлеємської печери. Цією радістю ми хочемо 
поділитися з Вами – нашим Ангелом Української 
Церкви.

Від імені Священного синоду, синодальних 
управлінь, єпископату, настоятелів столичних 
храмів, духовенства, чернецтва, духовних на-
вчальних закладів та всієї пастви вітаю Вас, 
Ваша Святосте, з великим і радісним святом 
Різдва Христового та з новоліттям Божої бла-
годаті до нас і зичу міцного здоров’я та всіляких 
гараздів.

Нехай новий 2017 рік принесе перемогу над 
агресором і жаданий мир українському народо-
ві та єдність Українського Православ’я під свя-
тительським омофором свого Предстоятеля –  
Святійшого Патріарха Київського і всієї Руси-
України Філарета.

Іс полла еті агіотате деспота!»
На завершення свого слова владика Епіфа-

ній підніс Предстоятелю квіти.
Святійший Патріарх подякував архіпасти-

рям, духовенству та всім присутнім за вітання і 
молитви та виголосив повчальне слово:

«Ваші Високопреосвященства,  
Преосвященні архіпастирі,

всечесні отці, дорогі браття і сестри!
Христос народився!

Я дякую, владико, за Ваше вітання, за пра-
вильні слова, що стосуються сутності нашого 
свята Різдва Христового. І справді, Різдво Хрис-
тове – це насамперед виявлення Божественної 
любові до свого творіння, тобто людини. Бо 
якби Бог не любив людину, людей, яких Він ство-

рив, то Він би не став принижувати Себе до та-
кого стану. А якраз любов звела Сина Божого з 
висоти до такої низькості, тобто що Він наро-
дився в яслах, де народжуються тварини. Не в 
царських палатах, а в яслах, – і це Творець!

І що звело Сина Божого з такої висоти до 
такої низькості? Любов. Якщо ми зануримося 
в сутність свого життя, в сутність вічного 
життя, то вона полягає в любові. Там, де лю-
бові нема, там нема ні блаженства, ні щастя, 
ні миру, ні радості. І тому, коли Господа запиту-
вали: «Яка головна заповідь?», – Він відповів, що 
головна заповідь – полюбити Господа Бога і по-
любити свого ближнього.

Ось ми хочемо всі в Царство Небесне, хочемо 
отримати блаженне життя, а для того, щоб 
отримати це блаженне життя, треба любити. 
Чому любити треба? А тому, що Царство Не-
бесне, Царство Боже – це Царство любові. Хочеш 
блаженствувати – люби. А не хочеш любити, не 
можеш – у Царстві Небесному не будеш. І тому 
Ісус Христос і вимагає від нас любові. До кого? 
Любові до ближніх. На перше місце ставить лю-
бов до Бога, а полюбити треба спочатку ближ-
нього. Чому? Апостол каже: «Якщо ви не любите 
того, кого бачите, то як ви можете полюбити 
того, кого ви не бачите?» Тобто спочатку тре-
ба здобути любов у серці і в душі, а потім ця лю-
бов буде зростати.

Зароджується любов у сім’ї. Спочатку між 
чоловіком і жінкою. Чому Господь сказав Адаму: 
«Не добре бути чоловікові одному»? Чому не до-
бре? Тому, що нема кого любити. А людина ство-
рена для любові, і тому любов зароджується в 
сім’ї між чоловіком і жінкою, а потім між ді-
тьми і батьками. І тому сім’я є джерелом лю-
бові. Далі, коли ця любов у людини є в серці, вона 
може розповсюджуватися і на ближніх, а в кого 
любові в серці нема, той не може любити ближ-
нього. Ну, як він може полюбити, якщо в нього 
нема в серці любові? Не може. Тому любов тре-
ба виховувати в собі, у своєму серці, у своїй душі. 
Але яким чином? По-перше, через співстраждан-
ня. Ось якщо ви почнете вивчати, що впливає на 
любов, то це страждання іншої людини. Коли ви 
бачите, що людина страждає, у вас виникає по-
чуття співстраждання, як у того самарянина. 
Самарянин, коли побачив людину, яка потрапи-
ла в руки розбійників, виявив свою любов, а коли 
він не бачив цього, то він любові своєї не виявляв. 
І тому не треба, дорогі браття і сестри, скар-
житися на скорботи, не треба скаржитись. 
Тому що скорботи викликають у наших серцях 
співстраждання, а співстраждання – це і є вияв-
лення любові; але не тільки співстраждання ви-
кликають і підсилюють у наших серцях любов: 
підсилює любов і добро, яке ми звершуємо. Ось 
коли ви бачите людину, яка любить, чинить до-
бро, у вашому серці викликається любов до неї. 
Чому? А тому, що вона чинить добро. І це добро 
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викликає і підсилює любов. А коли ви бачите лю-
дину, яка чинить зло, то ви не можете любити 
зло; воно викликає у вас відразу, а добро викли-
кає любов. І тому нам треба, щоб підсилювати 
любов і в самому собі, і в суспільстві, – чинити 
добро і співстраждати. І коли ми не хочемо цьо-
го робити, то Господь створює нам умови, в 
яких ми змушені виявляти або байдужість, або, 
навпаки, співстраждати.

Ось, наприклад, ця війна. З одного боку, це –  
зло, тому що всяка війна є зло, а от результати 
можуть бути добрими, тому що через страж-
дання в людських душах виявляється спів-
страждання. Співстраждаємо ми з тими, хто 
захищає нашу Батьківщину, нашу землю? Спів-
страждаємо. Допомагаємо? Допомагаємо, чим 
можемо. Але навіть той, хто не може нічим до-
помогти (багато й таких серед нас), у душі своїй 
співстраждає, – тому і ця людина виявляє лю-
бов, бо, як говорить святий Іоан Золотоустий, 
Господь цінує не тільки діла, але й наміри цінує.

Тому, дорогі браття і сестри, головне, чого 
ми повинні досягти в земному житті, – це збе-
регти і примножити у своїх серцях любов. Зви-
чайно, треба мати віру, бо без віри догодити 
Богові неможливо. Так ось, за умови віри треба 
мати любов, і якщо буде у наших серцях любов, 
то тоді Царство Боже забезпечене нам і вічне 
блаженне життя. Чому? Тому що Бог справед-
ливий: не може Бог покарати людину, яка лю-
бить. Не може тому, що Він Сам виявив любов 
до людини. То як Він може покарати людину, 
яка любить? І духовне життя якраз полягає в 
цьому, щоб виховувати в серці і в душі любов до 
людини, а насамперед – до ближніх своїх, а по-
тім уже й до всіх, так само і до всіх народів, бо 
Господь не обмежує любов любов’ю до свого на-
роду й у приклад навів самарянина, який нале-
жав до іншого народу. Але інший народ просто 
полюбити тільки тоді, коли ти свій народ лю-
биш. А коли свій народ не любиш, то, значить, 
у тебе немає любові і тому ти ніколи не полю-
биш інший народ. Різдво Христове нам нагадує 
про це.

Чому ми кожного року святкуємо Різдво 
Христове? Христос народився один раз, а чому 
ми щороку згадуємо? Для того, щоб воно пробу-
джувало в наших серцях те, заради чого наро-
дився Син Божий у Вифлеємській печері.

І, крім того, треба ніколи не забувати: ми 
всі в тяжких умовах, правда завжди перемагає, 
добро завжди перемагає. Не може зло перемог-
ти добро – ніколи. І чому ми так впевнені в на-
шій перемозі? Тому, що правда з нами, а якщо з 
нами правда, з нами добро, значить, і перемога з 
нами. Іншого не може бути. В історії не було та-
кого, щоб перемогло зло. Зло перемагає тільки 
тимчасово. Як і Гітлер тимчасово перемагав, а 
зрештою, застрелив сам себе, закінчив повною 
поразкою. Так і тут, на Донбасі, не ми напали 

на Росію, не ми свої війська до них направили, 
а Москва направила і війська свої, і військову 
техніку на чужу землю. Хіба вони справедливо 
чинять? Несправедливо. А якщо несправедливо, 
то поразка їм забезпечена, – нехай вони про це 
знають, тим більше, що вони – християни. Не-
хай пам’ятають про свою відповідальність як 
християн, бо Господь сказав: «Раб, який знав 
волю Господаря Свого», – а вони знають волю 
Господаря, – «буде битий багато». Тому вони бу-
дуть биті багато за те, що порушили заповідь 
про любов до своїх братів...

Усе це, дорогі браття і сестри, навіває нам це 
свято Різдва Господа нашого Ісуса Христа, Який 
прийшов визволити нас від гріха і від смерті, 
тому ми й прославляємо Його.

Христос народився!»
Після многоліття Патріарха Філарета співом 

колядок привітали діти недільної школи Воло-
димирського собору. Святійший владика подав 
благословення віруючим, а дітки ще й отрима-
ли солодкі подарунки.

Завершилися урочистості Різдвяним при-
йняттям, на якому Святійший Патріарх звер-
нувся до почесних гостей зі словами вітання. 
Патріарх Філарет поздоровив усіх присутніх з 
Різдвом Христовим та розкрив значення цієї по-
дії в умовах, які переживає український народ.

«Те, що ми святкуємо Різдво Христове в умо-
вах війни, – це тимчасово, і перемога буде на-
шою, і незабаром буде перемога», – сказав Свя-
тійший Патріарх Київський і всієї Руси-України 
Філарет.

«У нас зараз в Україні нібито агресор перема-
гає: Крим забрав, Донбас хоче відібрати. Але вже 
зараз він відчуває, що Донбас йому вже ніколи не 
перемогти, і тепер шукає зручного способу, як 
красиво вийти із цього становища. Перемога за 
нами не за горами. І це вже не тільки ми бачимо, 
а це бачить і сам Путін, що він нас не подолає», 
– наголосив Патріарх.

Предстоятель Київського Патріархату за-
кликав до боротьби з корупцією та до наведен-
ня справедливості у судовій системі.

«Я ще раз вітаю вас з Різдвом Христовим і 
бажаю, щоб Господь якнайшвидше послав нам 
перемогу над нашим супротивником, агресором. 
Але ми й агресору не бажаємо зла, а бажаємо 
йому теж миру (бо там теж народ і там жи-
вуть теж християни, наші брати), але ми хоче-
мо, щоб вони усвідомили свій гріх... Тому ми їм ба-
жаємо покаятися в цьому гріху, і Господь нехай 
їх простить. Слава Україні!», – завершив слово 
вітання Патріарх Філарет.

Під час прийняття Предстоятель Київського 
Патріархату мав спілкування із представника-
ми влади, народними депутатами України, інте-
лігенцією, дипломатами та з іншими почесни-
ми гостями.

Прес-центр Київської патріархії
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У Київській патріархії відбулися збори  
настоятелів столичних храмів

12 січня 2017 року у приміщенні Київської 
патріархії під головування Святійшого Патрі-
арха Київського і всієї Руси-України Філарета 
та за участю керуючого справами Київської па-
тріархії архієпископа Вишгородського Агапіта 
відбулися збори настоятелів столичних храмів.

Насамперед Патріарх привітав духовенство 
Києва з Різдвом Христовим.

Головною темою зібрання було питання ор-
ганізації при головних київських храмах, мо-
настирях та інших столичних парафіях пунктів 
обігріву та роздачі теплої їжі людям, які потре-
бують допомоги.

Святійший владика звернув увагу духовен-
ства на те, що у період великих холодів багато 
людей, які мають певні труднощі із проживан-
ням, потребують хоча б один раз в день отри-
мати гарячу їжу. Також вагомим лейтмотивом 
у цій справі є тяжка економічна ситуація, коли 
багато людей або ж навіть сімей, особливо ба-
гатодітних чи неповних, відчувають фінансову 
скруту. Тому є гостра потреба організувати при 
київських храмах роздачу гарячої їжі для по-
требуючих.

Святійший Патріарх закликав священиків 
бути більш жертовними та виявляти на ділі цю 
християнську чесноту: «Нам треба керуватися 
совістю. Якщо совість каже, що можливості до-
помогти немає, то й претензій немає. А якщо 
можливість є і совість каже: чому ж ти, маючи 
можливість, не дав, то тоді ти йдеш проти со-
вісті. А совість – це голос Божий в душі кожної 
людини. Тим більше у священика. Якщо у свя-
щеника нема совісті, то він працює для пекла. 
Тому що він повинен бути світильником. А він 
не тільки іншим не світить, а навіть і собі не сві-
тить. Він сам сидить у темряві. Нам треба посту-
пати по совісті. Живемо і маємо житло, одяг, їжу. 
Треба подумати і про ближнього. Бо ми пропо-
відуємо про любов до ближніх, а заповідь цю в 
діло не перетворюємо. Оскільки ти священнос-
лужитель, то треба те, що ти проповідуєш, пере-
творювати у життя, а не думати тільки про себе. 
Бо якщо ми будемо думати тільки про себе, то 
чим ми відрізняємося від невіруючих. Бо невіру-
ючі часто роблять більше добра, ніж ми, віруючі. 
Про це треба нам не забувати – хто ми і для чого 
стали на шлях священнослужіння».

Під час наради настоятелі столичних па-
рафій прозвітували про соціальну роботу, яку 
проводить увірена їм громада. Це – і регулярна 
роздача харчів для багатодітних та неповних сі-
мей, людей похилого віку, і збір одягу для нуж-
денних, а також і посильна фінансова допомога. 
Зокрема, у час війни парафіяльні священики 
активно допомагають українським воїнам та 
їхнім сім’ям.

Прес-центр Київської патріархії

Патріарх Філарет освятив бойові прапори 
для потреб українських воїнів

13 січня 2017 року Святійший Патріарх Ки-
ївський і всієї Руси-України Філарет зустрівся 
з представниками Лисянського козацького 
полку Черкаського обласного козацького то-
вариства Українського реєстрового козацтва –  
членом ради генеральної старшини ВГО УРК 
Олександром Гаврилюком та сотником Київ-
ської сотні Олегом Ганжою. На зустрічі також 
був присутній керуючий справами Київської 
патріархії архієпископ Вишгородський Агапіт.

На прохання козаків Лисянського полку то 
воїнів 72-ої окремої механізованої бригади, 
Святійший Патріарх вкотре освятив та благо-
словив бойові прапори, які попрямують на схід-
ні рубежі держави, щоб там піднімати бойових 
дух українських воїнів.

Дякуючи Патріархові за духовну опіку над 
українським військом, гості подарували Святій-
шому владиці шеврон Лисянського козацького 
полку.

Прес-центр Київської патріархії

Зустріч єпископа Юліана з керівництвом  
17-го окремого батальйону РЕБ міста Коломиї

16 січня 2017 року відбулася зустріч єписко-
па Коломийського і Косівського Юліана із вій-
ськовослужбовцями військової частини А 1267 
17-го окремого батальйону РЕБ міста Коломиї.

На зустрічі були присутні підполковник ЗСУ 
Тороватов Віктор Борисович, старший лейте-
нант Паланіцький Назарій Васильович, ієрей 
Василь Бойчук та керівник прес-служби Коло-
мийської єпархії ієрей Віталій Козак.

Військові привітали владику Юліана з Різд-
вом Христовим, після чого йшла мова про плід-
ну співпрацю Церкви й Збройних сил України, 
допомоги воїнам і ветеранам АТО та плани на 
майбутнє.

На завершення гості подарували Преосвя-
щенному владиці сувенірний подарунок від на-
ших воїнів із зони АТО – макет зброї РПГ 22.

Прес-служба Коломийської єпархії

Голова СУВД привітав 72-гу бригаду ЗСУ  
із 75-річним ювілеєм

16 січня 2017 року виповнилось 75 років від 
заснування 72-ої окремої механізованої брига-
ди. Цей підрозділ Збройних сил України пере-
буває в АТО з перших днів, і зараз бригада утри-
мує фронт у районі Авдіївки на Донеччині.

З нагоди ювілею в зоні АТО відбулися уро-
чисті заходи.

На запрошення командування бригади та з 
благословення Святійшого Патріарха Київсько-
го і всієї Руси-України Філарета, урочистості 
відвідав голова Синодального управління вій-
ськового духовенства митрополит Черкаський 
і Чигиринський Іоан.
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У своєму слові митрополит Іоан відзначив 
героїзм, честь та жертовність особового складу 
72-ої бригади у захисті Батьківщини. З благо-
словення Святійшого Патріарха Філарета, голо-
ва СУВД вручив військовослужбовцям церков-
ні нагороди – медалі «За любов і жертовність 
до України». Архіпастир закликав на військо-
вих Боже благословення і побажав їм міцного 
здоров’я, успіхів та перемоги.

Разом із архіпастирем військовослужбовців 
також привітали капелани – клірики Свято-Во-
лодимирського патріаршого кафедрального со-
бору протоієрей Леонтій Никитенко та свяще-
ник Олександр Шмуригін, священики Черкаської 
єпархії протоієрей Василь Циріль та протоієрей 
Володимир Гладковський та клірик Переяслав-
Хмельницької єпархії протоієрей Олег Данилів.

Священнослужителі привезли бійцям різ-
номанітні подарунки, які доставили на фронт 
трьома автомобілями. Зокрема, київські капе-
лани передали захисникам генератор, бензо-
пили, дрелі, шуруповерти, обігрівачі, чайники 
та термоси, маскувальні сітку та костюми, ліки 
та різноманітні смаколики. Потрібні речі на 
фронт вдалося зібрати завдяки допомозі братії 
Михайлівського Золотоверхого монастиря, яку 
надав намісник обителі архієпископ Вишго-
родський Агапіт, волонтерським організаціям 
«Маскувальна сітка на Вежі над Дніпром», «Му-
зейні бджілки», кухарська сотня «Смаколики 
для героїв», «Полтавський батальон небайду-
жих» та парафіянам Свято-Володимирського 
патріаршого собору.

Прес-центр Київської патріархії

Голова Дніпропетровської обласної ради 
привітав Патріарха Філарета  

з Днем народження
20 січня 2016 року до столичної резиденції 

Святійшого Патріарха Київського і всієї Руси-
України Філарета завітав голова Дніпропетров-
ської обласної ради Гліб Пригунов з дружиною 
Юлією, щоб привітати Предстоятеля Церкви з 
88-річчям від дня народження. На зустрічі та-
кож були присутні єпископ Дніпровський і Кри-
ворізький Симеон та президент Міжнародного 
благодійного фонду «Солідарність» Олександр 
Петровський.

Гліб Олександрович привітав Святійшого 
владику із 88-річчям, яке той відзначатиме 23 
січня, та побажав Предстоятелю Української 
Церкви й надалі мудро вести українську паству, 
утверджуючи віру та допомагаючи нашій дер-
жаві ставати все більше незалежною та міцною.

Патріарх Філарет подякував за теплі вітання, 
а особливо за підтримку Київського Патріарха-
ту у Дніпропетровській області, яка зараз, у час 
війни, стала прифронтовою зоною. Святійший 
владика розповів про перемовини, які УПЦ Ки-
ївського Патріархату веде із Вселенською Па-

тріархією про визнання автокефалії Української 
Церкви, що потрібне для утворення єдиної По-
місної Церкви, яка допоможе також і державі від-
стояти свій суверенітет і розвивати громадське  
суспільство.

Дякуючи за понесені труди, Святійший вла-
дика нагородив голову Дніпропетровської об-
ласної ради Гліба Пригунова орденом святого 
рівноапостольного Великого князя Володими-
ра ІІІ ступеня. Президент Міжнародного благо-
дійного фонду «Солідарність» Олександр Пе-
тровський був нагороджений Благословенною 
грамотою з відзнакою.

Прес-центр Київської патріархії

88-ліття Святійшого Патріарха Філарета
23 січня 2017 року Святійший Патріарх Ки-

ївський і всієї Руси-України Філарет відзначив 
своє 88-ліття від дня народження. З цієї нагоди 
у Свято-Володимирському кафедральному со-
борі м. Києва відбулися урочисті богослужіння.

21 січня, напередодні неділі 31-ої після 
П’ятидесятниці, після Богоявлення, Предстоя-
тель Київського Патріархату звершив всенічне 
бдіння.

Його Святості співслужив собор архієреїв, 
які прибули до столиці привітати свого Пред-
стоятеля з Днем народження, та численне духо-
венство. Після богослужіння єпископат, свяще-
ники та миряни мали змогу особисто привітати 
Предстоятеля з Днем народження.

За богослужінням молилися викладачі Ки-
ївської православної богословської академії, а 
разом із патріаршим та кліросним хорами Во-
лодимирського собору співав також і хор КПБА 
під керівництвом диякона Юрія Мигаля.

22 січня, у День Соборності України, Святій-
ший Патріарх Філарет у співслужінні архіпасти-
рів і собору духовенства звершив Божественну 
літургію.

За богослужінням також молились ректор, 
професорсько-викладацький колектив та сту-
денти Національного педагогічного універси-
тету імені М. П. Драгоманова. Після завершення 
літургії ректор університету професор Віктор 
Андрущенко від імені цього вищого навчально-
го закладу привітав Патріарха Філарета з Днем 
народження та подарував Святійшому владиці 
картину і букет квітів.

Після літургії та подячного молебня від іме-
ні єпископату, духовенства і вірян Української 
Православної Церкви Київського Патріархату 
до Предстоятеля зі словом вітання звернувся 
патріарший намісник митрополит Переяслав-
Хмельницький і Білоцерківський Епіфаній:
Ваша Святосте, високодостойний наш Першо-

ієрарше та милостивий отче!
Усі ми, які щойно на цій Божественній літур-

гії «від одного Хліба й Чаші причащалися», «єди-
ними устами і єдиним серцем» підносимо свої 
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щирі молитви до престолу Небесного Владики 
і Господа за благоденственне і мирне життя в 
доброму й міцному здоров’ї нашого Предстоя-
теля – Святійшого Патріарха Київського і всієї 
Руси-України Філарета.

Але ці молитви підносимо не лише ми, зібра-
ні в цьому величному Свято-Володимирському 
патріаршому кафедральному соборі, і не лише 
сьогодні, за цією Божественною літургією. За 
Вас молиться в усіх храмах нашої Церкви як в 
Україні, так і далеко за її межами, на кожному 
богослужінні вся Ваша паства, поминаючи Вас 
як свого Предстоятеля. І цим не лише виявляє 
єдність Церкви, адже 34 апостольське прави-
ло каже «знати першого серед єпископів будь-
якого народу і визнавати його як главу, і нічого 
не робити без його вказівок», а й засвідчує свою 
синівську любов.

У День Вашого народження дякуємо Вам за 
Ваше багатогранне Патріарше служіння, за 
Ваші ревні молитви і благоговійне звершення 
церковних служб, за Вашу проповідницьку та 
просвітницьку діяльність, за Ваш патріотизм і 
мужність, за Вашу перекладацьку та видавни-
чу справи, за Ваші чуйність і милосердя. Усе це 
забезпечило зростання та зміцнення від гірчич-
ного зерна до ряснолистого дерева Української 
Православної Церкви Київського Патріархату.

Під Вашим святительським омофором Київ-
ський Патріархат уже понад 25 років бореть-
ся за утворення єдиної помісної Православної 
Церкви в Україні та визнання її автокефально-
го статусу Константинопольською Матір’ю-
Церквою.

Українське церковне питання є складним, усі 
ми це усвідомлюємо, але в українському суспіль-
стві, за даними соціологічних опитувань, біль-
шість респондентів підтримують звернення 
Верховної Ради України до Вселенського Патріар-
ха Варфоломія із проханням надати автокефа-
лію Православній Церкві в Україні, висловлюють-
ся за створення в Україні єдиної помісної Право-
славної Церкви, незалежної від інших церковних 
центрів за межами України, та вважають, що 
єдину помісну Українську Православну Церкву по-
винен очолити Предстоятель УПЦ Київського 
Патріархату Святійший Патріарх Філарет.

Священний синод нашої Церкви для ведення 
діалогу щодо надання томосу Вселенського Па-
тріарха про автокефалію Православної Церкви 
в Україні утворив комісію, яка, з Вашого благо-
словення, нещодавно перебувала з офіційним 
візитом у резиденції Вселенського Патріарха у 
Стамбулі та мала спілкування з уповноважени-
ми членами Святого і Священного синоду Кон-
стантинопольського Патріархату.

Будемо молитися та сподіватися, що Гос-
подь Своїм благим промислом допоможе якнай-
краще та якнайшвидше для всіх вирішити це 
питання.

Ваша Святосте!
Минулого року ми на високому рівні відзначи-

ли величний ювілей 50-ліття Вашого перебуван-
ня на давній Київській кафедрі. Цього ж року ви-
повниться 55 років Вашого самовідданого слу-
жіння у винограднику Божому в архієрейському 
сані. Усі ці роки Ви присвятили служінню Богові 
та людям.

Святійший владико!
У цей радісний день від Священного синоду, 

синодальних установ, єпископату, духовенства, 
чернецтва, вищих духовних навчальних закладів 
та всієї пастви ще раз підносимо подяку Богові 
за всі Його благодійства, виявлені до Вас упро-
довж вісімдесяти восьми років земного життя, 
та бажаємо Вам і надалі мати милість в очах 
Божих та сповна відчувати її на собі задля бла-
га, зміцнення й утвердження єдиної помісної 
Української Православної Церкви Київського Па-
тріархату в єдиній, соборній, суверенній та не-
залежній Українській державі та в усьому світі.

Іс полла еті Агіотате деспота!
Митрополит Епіфаній подарував Предстоя-

телю просфору та букет квітів.
Після цього до присутніх з повчальним сло-

вом звернувся Святійший Патріарх Філарет:
Ваші Преосвященства, всечесні отці,  

шановний Вікторе Петровичу,  
дорогі браття і сестри!

Насамперед я хочу подякувати всім вам за 
молитви і добрі побажання на мою адресу. Але 
День мого народження не має особливого зна-
чення, бо кожен із нас народився і кожен із нас 
відзначає день свого народження. Для нас важ-
ливо, що це є привід для того, щоб ми збирались 
разом і єднались. Єднались у молитві та в любо-
ві один до одного, і до нашого народу, і до нашої 
Батьківщини України.

У всіх нас на вустах одні і ті ж слова – «єди-
на помісна Українська Православна Церква». Але 
Українська Церква як помісна вже є: це – Київ-
ський Патріархат. Ми боремось зараз не за по-
місну Церкву, а боремось за єдину помісну Церк-
ву, щоб у нас в Україні була одна Українська Церк-
ва, а не було у нас Російської Церкви. Чому ми не 
хочемо, щоб у нас була Російська Церква? А тому, 
що Російська Церква служить інтересам свого 
народу – російського. Живе в Україні, а служить 
інтересам російського народу. То ми хочемо 
справедливості. Раз ми український народ пра-
вославний, то повинні належати до Української 
Церкви, а не до Російської. І це наша мета.

Будемо ми мати єдину Українську помісну 
Православну Церкву чи ні? Будемо, якщо буде 
Українська держава. Якщо Української держави 
не буде, то тоді ніякої помісної Церкви в Україні 
не буде, і ми це вже пережили, коли знаходились 
в єдиній державі Російської імперії і в Радянсько-
му союзі. Тоді не було незалежної Української 
Православної Церкви, а Українська Церква була 
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складовою частиною Московського Патріарха-
ту. Тепер ми маємо незалежну державу і, заради 
справедливості і згідно з церковними канонами, 
ми повинні мати незалежну Українську Церкву.

Сьогодні ми відзначаємо День Соборності 
України, і я всіх вас вітаю з цим нашим україн-
ським святом. Але у той же час ми проходимо 
випробування: чи достойні ми, українці, мати 
свою незалежну державу, чи знову в неволю? 
Наш народ доводить своїм життям, своєю жер-
товністю, що він достойний мати незалежну 
державу. Тому ми переконані, що перемога буде 
наша. Чому буде наша перемога? Тому що правда 
з нами. А там, де правда, – там Бог.

У чому наша правда? Наша правда полягає в 
тому, що не ми звершили агресію, а проти нас 
звершена агресія. Причому, здійснив це той, хто 
був гарантом недоторканості нашої держави. 
На весь світ заявив, коли Україна віддала свою 
ядерну зброю, що буде гарантувати недотор-
каність наших територій, тільки ядерну зброю 
віддайте. Ядерну зброю ми віддали, а вони Крим 
захопили. Скажіть, є тут якась правда? Можна 
вірити цим керівникам держави? Не можна.

Бачить це все Бог чи не бачить? Бачить. І 
тому правда, як перемагала завжди в історії, 
так і тут переможе.

Але є і наша провина як народу в тому, що від-
бувається на Сході. У чому наша провина? Наша 
провина у гріхах, несправедливості, у корупції, 
яку ми ніяк не можемо перемогти, – це наш гріх, 
у якому треба покаятись. Не просто покаятись, 
сказавши: «Ось, Господи, ми корупціонери», – а 
треба виправити це, тому що покаяння полягає 
у виправленні людини у своїх гріхах. Тому, чим 
швидше ми подолаємо нашу несправедливість, 
яка існує у нашій державі, у нашому народі, тим 
швидше Господь нам дасть цю перемогу.

Щодо визнання автокефалії Української 
Церкви. Як Церква ми існуємо, і немає великої 
різниці між визнаною Православною Церквою і 
невизнаною. Ось ми невизнані як автокефальна 
Церква. Але чи порушується питання: Церква 
ми чи не Церква? Можемо ми спасатись у тако-
му стані, у якому ми є, чи ні? Чи Господь закрив 
нам Царство Небесне через те, що комусь ми не 
подобаємось? Ні. Наша Церква є Церква Христо-
ва, і у нас звершуються всі таїнства церковні і 
благодать Божа діє.

Ось ми сьогодні звершили Божественну лі-
тургію, причащались. Чого ми причащались? 
Тіла і Крові Христових чи хліба і вина? Ми віри-
мо, що ми причащались Тіла і Крові. То що для 
нас більше – Христос чи визнання? Якщо нас ви-
знає Христос і дає Своє Тіло і Кров, чого ви хоче-
те більше? Щоб вас хтось визнав? Визнав ким? 
Якщо Христос нас визнає Своїми, то що нам 
більше, ніж Христос?

Але все-таки ми хочемо визнання. Для чого? 
Ми хочемо молитовно спілкуватись з усіма 

православними. Ось заради цього нам потрібне 
визнання, тільки через це, а більшого нам не по-
трібно, ніж ми маємо. Ми маємо Христа, і ми 
навколо Христа хочемо єднатись з усіма право-
славними, і цього ми прагнемо. І ми досягнемо 
цього, тому що з нами Бог.

Тому, дорогі браття і сестри, треба по жит-
тєвому шляху йти впевнено, покладаючи надію 
на Бога. Адже Бог керує не лише усім світом, 
усіма народами, а керує, зокрема, кожною люди-
ною. І це треба кожному з нас усвідомлювати і 
нічого не боятись, нічого не боятись у житті, 
тому що Бог з нами. А Він – Непереможний, і Він 
дає таку силу людині, яка, здається, і неприта-
манна людині.

Наприклад, як свята великомучениця Варва-
ра, отроковиця, якій було 12 чи 14 років, могла 
витримати такі страшні страждання? Коли 
уявляєш собі те, що вона перетерпіла, то дума-
єш: невже людина може витерпіти таке? А вона 
перетерпіла, будучи слабкою за природою. Тому і 
ми можемо перемагати цією ж Божественною 
благодаттю, яка діяла тоді і зараз діє.

Ми здатні все перемагати, але з Богом, не 
самі по собі. Бо самі по собі ми немічні, ми навіть 
не можемо подолати свій гріх, а з Божою допо-
могою можемо все, і смерть перемогти. І це не 
пусті слова, що ми можемо і смерть перемага-
ти, бо наші воїни, які захищають нашу землю, 
– смерті не бояться, тому що благодать Божа 
діє, а діє вона у них тому, що вони люблять. І 
заради їхньої любові до своєї Батьківщини, до 
свого народу, до своєї держави, за цю любов Гос-
подь посилає їм цю Божественну силу, цю Боже-
ственну благодать.

Тому, дорогі браття і сестри, треба за все 
дякувати Богові, за скорботи і за радість. Якщо 
і скорботи Господь посилає, то для нашого очи-
щення від гріхів, заради нашого спасіння, а за ра-
дість, тому що Він любить нас і посилає нам цю 
радість.

Будемо дякувати Господу і за скорботи, і за 
радість, аби тільки Господь не відштовхнув нас 
від Себе, а Він не відштовхне, якщо ми самі цього 
не побажаємо.

Йому слава на віки віків! Амінь!
Завершились урочистості козацьким много-

літтям на честь Святійшого Патріарха Філарета.
23 січня до столичної резиденції Святійшого 

Патріарха Філарета із самого ранку прибували 
численні гості з вітаннями та побажаннями на 
честь іменинника.

Із самого ранку козацьким многоліттям Па-
тріарха Філарета привітали співробітники Ки-
ївської патріархії разом із керуючим справами 
архієпископом Вишгородським Агапітом.

Патріарх Філарет отримав вітальні адреси:
Одним з перших Патріарха Філарета віталь-

ним адресом привітав Президент України Пе-
тро Порошенко.
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Від Президента України:
Патріарху Київському і всієї Руси-України,

Предстоятелю Української Православної Церк-
ви Київського Патріархату

ФІЛАРЕТУ
Ваша Святосте!

Сердечно вітаю Вас із днем народження.
Дякую за самовіддане багаторічне служін-

ня Господу та народу України, за Ваші молитви 
за мир та злагоду на рідній землі. Шаную Вашу 
мудрість і патріотизм, активну діяльність з 
утвердження християнських цінностей в нашо-
му суспільстві, зміцнення підвалин української 
державності.

Бажаю Вам міцного здоров’я, довголіття та 
добра.

Петро ПОРОШЕНКО
Також Петро Олексійович особисто приві-

тав Святійшого владику в телефонній розмові 
із Естонії, де він перебував з офіційним візитом. 
На своїй же сторінці у фейсбуці Президент на-
писав:

«Глибоко символічно, що Святійший Патрі-
арх Філарет, народжений на Донеччині, в нині 
окупованому селищі Благодатне Амвросіїв-
ського району, гордо несе прапор українства, 
плекає ідею незалежної Української Церкви.

Його молитви дають усім наснагу у захисті 
правди і справедливості, у збереженні націо-
нальної єдності, забезпеченні нашої перемоги 
над ворогом.

Сьогодні Його Святості виповнюється 88 ро-
ків. Від імені українського народу вітаю Вас!

Многії літа, Святійший владико!»
Від Прем’єр-міністра України:

Предстоятелю Української Православної 
Церкви Київського Патріархату,

Патріарху Київському і всієї Руси-України
ФІЛАРЕТУ

Ваша Святосте!
Прийміть найщиріші вітання з нагоди бла-

гословенного Дня Вашого народження.
З повагою засвідчую, що Ваша діяльність є 

зразком невтомного самовідданого служіння 
Православній Церкві та українському народо-
ві. Беззаперечна відданість обраному подвиж-
ницькому шляху та невтомна праця стали на-
дійною запорукою Ваших добрих справ, світлим 
дороговказом у повсякденному церковному 
служінні та громадській діяльності. Вагомим 
внеском усіх численних турбот були і залиша-
ються щира любов, повага і вдячність вірян.

Щиро бажаю, щоб висока духовна наснага 
завжди залишалася життєстверджуючим дже-
релом Ваших прагнень, слугувала духовному 
зростанню Української держави та її громадян.

Нехай і надалі Господь допомагає Вам у Ва-
ших добрих справах, дарує Вам духовну і тілес-
ну міць, життєвий оптимізм і наснагу на довгі 

роки життя, сповнені новими здобутками на 
благо Церкви та України.

З повагою
Володимир ГРОЙСМАН

Від Голови Верховної Ради України:
Також Патріарха в телефонній розмові при-

вітав Голова Верховної Ради України Андрій Па-
рубій та надіслав такий вітальний адрес:

Його Святості, Святійшому Філарету,
Патріарху Київському і всієї Руси-України,

Предстоятелю Української Православної
Церкви Київського Патріархату
Ваша Святосте!

Прийміть мої найщиріші вітання з нагоди 
Вашого Дня народження! 88 років – це воістину 
патріарший вік. Тим більшу повагу виклика-
ють Ваші невтомність, енергія та духовна сила, 
з якими Ви керуєте найбільшою за кількістю ві-
рян Церквою в Україні.

Довгі та непрості роки Вашого архієрей-
ського служіння припали на час безбожного 
комуністичного режиму. Завдяки Вашому ав-
торитету, принциповій державницькій позиції 
та Вашим святим молитвам удалося зберегти 
Православну Церкву в Україні від повної лік-
відації радянським атеїстичним тоталітарним 
режимом.

Від часу Хрещення Руси-України у 988 році 
в історії Української Православної Церкви жо-
ден архієрей не займав київську кафедру такий 
тривалий час. Ви по праву є одним з найстар-
ших ієрархів у всьому Православному світі.

12 січня цього року Ви відзначили 55-ліття 
свого архієрейського служіння, а понад 20 років 
тому очолили Українську Православну Церкву 
Київського Патріархату і з Божою поміччю змо-
гли збудувати одну з найбільших Церков Пра-
вославного світу.

Попри поважний вік Ви талановито поєдну-
єте архіпастирське та проповідницьке служін-
ня, благодійницьку і волонтерську діяльність, 
перекладацьку роботу, невтомно виконуєте 
обов’язки справжнього українського народно-
го дипломата.

Святійший Владико, Ваша мала батьківщина 
– село Благодатне на Донеччині, де Ви народи-
лися, зараз окуповане російськими імперіаліс-
тами, але я вірю, що вже зовсім скоро ми його 
звільнимо, як і всі окуповані ворогом українські 
землі. У цей святковий день бажаю Вам міцного 
здоров’я, миру і Божої опіки.

Многії літа, владико!
Андрій ПАРУБІЙ

Особисто Патріарха Філарета привітав Гене-
ральний прокурор України Юрій Луценко, по-
бажавши ще багато років надихати українську 
паству і показувати приклад стійкості у вірі і 
правді, та голова Служби безпеки України Ва-
силь Грицак.
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Від голови Служби безпеки України: 
Ваша Святосте!

Від мого імені і від всього колективу Служби 
безпеки України прийміть найщиріші вітання 
та найкращі побажання з нагоди Дня Вашого 
народження!

З глибокою повагою вшановуємо Вашу 
благословенну Господом невтомну працю з 
об’єднання народу України та побудови Єдиної 
Помісної Української Церкви.

Дякуємо за Ваші щирі молитви за процвітан-
ня України, за перемогу над агресором та на-
стання жаданого миру на нашій багатостраж-
дальній землі.

Впевнені, що Ваша благодатна праця на ниві 
Христовій і надалі приноситиме щедрі плоди 
задля утвердження християнської любові, зла-
годи і процвітання українського народу.

Бажаємо Вам міцного здоров’я, щастя, добра, 
наснаги та Божої допомоги у служінні.

Многая літа Вам!
З повагою
Голова Служби безпеки України

генерал армії В. ГРИЦАК
Від міністра оборони України:

Ваша Святосте!
Щиро і тепло вітаю Вас з нагоди 88-ї річниці 

Вашого народження!
Ваш невтомний дух, який постійно спонукає 

всіх, хто Вас оточує, до активності у душпас-
тирській опіці всього нашого народу, життєва 
мудрість, величезний оптимізм та невичерпна 
енергія вартують наслідування та зміцнюють 
нашу віру!

Ваша Святосте! Прийміть найщирішу подя-
ку за Ваше служіння і діяльність представників 
Української Православної Церкви Київського 
Патріархату серед наших воїнів та членів їхніх 
родин. Дякую у Вашій особі всім представникам 
Церкви, які роблять все для того, щоб люди були 
кращими, щоб у нашому суспільстві відроджува-
лась духовність, а сили зла були переможені.

Вірю, що боротьба за права українців у право-
славному світі увінчається успіхом, бо націона-
льна церква – невід’ємна складова буття народу.

Бажаю Вам міцного здоров’я і миру, благопо-
луччя і подальших успіхів та Божої допомоги у 
Вашому святительському служінні.

Многая Вам і благая літа!
З повагою,
міністр оборони України,
генерал армії України

С. Т. ПОЛТОРАК
Від Київського міського голови:

Предстоятелю Української Православної 
Церкви Київського Патріархату

Патріарху Київському і всієї Руси-України
Філарету

Ваша Святосте!
Щиро вітаю Вас з днем Вашого народження.

Бажаю Вам миру, невичерпних життєвих сил 
та здоров’я, натхнення і радості в серці.

На повагу та пошану заслуговують Ваш жит-
тєвий досвід, високий авторитет та активна 
громадянська позиція.

Нехай ангел-охоронець завжди супроводжує 
Вас і оберігає, а Господь благословляє на добрі 
справи, допомагає у здійсненні високої місії – 
служіння Богові та людям.

Миру Вам і благоденства на довгі літа!
З повагою

Віталій КЛИЧКО
Від Леоніда Кучми:

Святішому Патріарху Київському
і всієї Руси-України

Філарету
Ваша Святосте!

Прийміть мої сердечні вітання з днем наро-
дження.

Ваша багатогранна сумлінна праця викли-
кає почуття глибокої пошани віруючих в Украї-
ні і за її межами.

Усім своїм благочесним життям, своїми плід-
ними діями Ви доводите, що для Вас завжди 
нероздільні поняття «Україна, мир, суспільна 
злагода» й докладаєте невтомних зусиль для 
того, щоб так було не на словах, а на ділі. Зна-
ючи про Вашу велику безкорисливу любов до 
свого народу і щиру турботу про утвердження 
засад віри та християнських цінностей, не маю 
сумніву, що Ваше віддане служіння Церкві й на-
далі сприятиме торжеству миру та суспільній 
злагоді.

Сердечно бажаю Вам доброго здоров’я, ду-
шевної радості та благополуччя.

Нехай милістю Господньою й надалі укрі-
пляються Ваші життєві сили, примножуються 
наснага та енергія.

Нехай Ваша доброчинна діяльність завжди 
знаходить розуміння і відгук у серцях тих, хто 
потребує втіхи, підтримки, захисту і щирої лю-
бові ближніх.

З правдивою пошаною
Л. КУЧМА

Упродовж дня Патріарха Філарета особисто 
привітали віце-прем’єр-міністр В’ячеслав Кири-
ленко, міністр культури Євген Нищук, заступ-
ник глави Адміністрації Президента України 
Ростислав Павленко, радники Президента Олег 
Медведєв та Юрій Богуцький, командувач Наці-
ональної гвардії України Юрій Аллеров, дирек-
тор Департаменту у справах релігій і національ-
ностей Міністерства культури України Андрій 
Юраш, голова «Всеукраїнського об’єднання 
“Батьківщина”» Юлія Тимошенко, народний де-
путат Віктор Єленський, президент Національ-
ної академії держуправління Василь Куйбіда, 
голова Черкаської обласної державної адміні-
страції Юрій Ткаченко, голова Миколаївської 
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обласної державної адміністрації Олексій Сав-
ченко, голова Херсонської обласної державної 
адміністрації Андрій Гордєєв, голова Чернігів-
ської ОДА Валерій Куліч, голова Шевченківської 
районної в місті Києві державної адміністрації 
Олег Гаряга, екс-міністр закордонних справ Во-
лодимир Огризко, екс-міністр охорони здоров’я 
Василь Князевич, президент Українського со-
юзу промисловців і підприємців Анатолій Кі-
нах, координатор ініціативи громадянського 
суспільства Національного форуму «Трансфор-
мація України», голова Української Всесвітньої 
координаційної ради Михайло Ратушний, пре-
зидент Академії педагогічних наук Василь Кре-
мень, народна артистка України та парламен-
тар Оксана Білозір, народний артист України 
та політичний діяч Богдан Бенюк, український 
поет Дмитро Павличко, представники Націо-
нальної спілки журналістів України, а також на-
родні депутати України попередніх скликань, 
політичні та культурні діячі, дипломатичний 
корпус в Україні, інтелігенція.

Також на ім’я Патріарха надійшов вітальний 
лист від колективу Інституту української мови 
НАН України за підписом директора – професо-
ра Павла Гриценка. 

Численні вітання надходили письмово, теле-
фоном та через соціальні мережі.

Прес-центр Київської Патріархії

Патріарх Філарет відвідав засідання  
«Елітарної світлиці» та привітав професора 

Ігоря Гука із 65-літнім ювілеєм
25 січня 2017 року, на запрошення голови 

Українського міжнародного комітету з питань 
науки і культури (КНК) при НАН України ака-
деміка Ярослава Яцківа, Святійший Патріарх 
Київський і всієї Руси-України Філарет відвідав 
Київський міський будинок вчителя, де взяв 
участь у засіданні клубу «Елітарна світлиця».

Проект «Елітарна світлиця» реалізується в 
рамках спільного заходу Українським міжна-
родним комітетом з питань науки і культури 
(КНК) при НАН України та Будинком вчителя 
з початку 1996 року. «Елітарна світлиця» – це 
вечірні читання, на яких збирається наукова, 
культурна, освітня, політична еліта з метою об-
говорення актуальних проблем науки, культу-
ри, громадського життя суспільства.

Цього разу перед присутніми виступив із 
лекцією з циклу «Зустрічі поколінь: їх єдність та 
багатовимірність» професор Віденського медич-
ного університету, доктор медицини, відомий у 
світі хірург-трансплантолог, іноземний член На-
ціональної академії наук України Ігор Гук. Захід 
відвідали професори, академіки, доктори наук 
та інші представники української інтелігенції.

На початку засідання академік НАН України 
Ярослав Яцків запросив Святійшого Патріарха 
благословити учасників поважного зібрання на 

плідну роботу у 2017 році. Його Святість звер-
нувся до присутніх зі словом та закликав Боже 
благословення на добру працю на благо Украї-
ни всіх членів «Елітарної світлиці».

Після цього Предстоятель Київського Патрі-
архату привітав професора Ігоря Гука із 65-літ-
тям від дня народження.

З нагоди ювілею Патріарх Філарет нагородив 
професора Ігоря Гука орденом святого рівно-
апостольного князя Володимира Великого І сту-
пеня. Також Предстоятель Церкви вручив ювіля-
ру пам’ятний подарунок та корзину квітів.

Нагадаємо, що 16 березня 2015 року профе-
сор Ігор Гук в одній із провідних клінік міста 
Відня у Австрії успішно провів операцію Святій-
шому Патріарху Філарету.

Під час засідання професор Гук виступив 
із цікавою лекцією, у якій висвітлив історію і 
сучасність взаємовідносин України та Австрії. 
Також на зібранні говорили про національну 
ідентичність, чому з України емігрує українська 
молодь, куди рухатися Україні. На завершення 
пан професор відповів на запитання присутніх. 
Відбулась цікава і корисна дискусія.

Урочистий захід також відвідали Патріар-
ший намісник митрополит Переяслав-Хмель-
ницький і Білоцерківський Епіфаній, керую-
чий справами Київської патріархії архієпископ 
Вишгородський Агапіт, працівники Київської 
патріархії.

Прес-центр Київської патріархії

У Києві перепоховали Олександра Олеся та 
його дружину Віру

29 січня 2017 року в Києві відбулося пере-
поховання праху українського письменника та 
поета Олександра Олеся та його дружини Віри, 
які були перевезені до Києва з Чехії після екс-
гумації.

Панахиду очолив Святійший Патріарх Київ-
ський і всієї Руси-України Філарет у співслужін-
ні архієреїв та духовенства, які молилися під 
час Божественної літургії у Свято-Володимир-
ському кафедральному соборі.

На початку панахиди зі словом до присутніх 
звернувся Святійший Патріарх Філарет.

Українського поета перепоховали на 
Лук’янівському кладовищі в Києві.

Прес-центр Київської патріархії та сайт 
Президента України

Освячення храмів
У м. Сваляві на Закарпатті освячено  

хрест на місці будівництва храму на честь 
святого Предтечі Іоана Хрестителя

31 грудня 2016 року єпископ Ужгородський 
і Закарпатський Варсонофій із архіпастирським 
візитом відвідав місто Сваляву, де освятив 
хрест на місці майбутнього будівництва храму 
на честь святого Предтечі Іоана Хрестителя.
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Архіпастиря зустріли і привітали молоді 
представники громади, які також є представ-
никами молодіжного православного братства 
імені святої великомучениці Варвари, піднісши, 
за традицією, запашний коровай.

Після завершення чину освячення хреста 
єпископ Варсонофій звернувся до всіх присутніх 
з архіпастирським словом, привітав з прийдеш-
нім Різдвом Христовим та Новим роком, побажав 
Божого благословення на наступний рік.

Богослужіння завершилось многоліттям. 
Владиці співслужили секретар єпархії прото-
ієрей Сергій Ємець, протоієрей Михаїл Савко, 
протоієрей Віктор Худяк та настоятель парафії 
ієромонах Володимир (Літвінцов).

Прес-служба Закарпатської єпархії

У Кременці Тернопільської області освячено 
нижній храм Преображенського собору на 

честь усіх преподобних отців
9 січня 2017 року, коли свята Православна 

Церква вшановує пам’ять першомученика архі-
диякона Стефана, архієпископ Тернопільський, 
Кременецький і Бучацький Нестор з аріхпас-
тирським візитом побував у Кременці.

Владика Нестор освятив нижній (теплий) 
храм собору Преображення Господнього на 
честь усіх преподобних отців, що в подвигу про-
сяяли (лівий приділ собору освячено на честь 
першомученика архідиякона Стефана), і звер-
шив у ньому Божественну літургію.

Архієпископу Нестору співслужили настоя-
тель собору, благочинний Кременецького райо-
ну прот. Володимир Буграк, благочинний Шум-
ського району прот. Миколай Бабій, клірики 
собору прот. Димитрій Каленюк та прот. Василь 
Стасів, клірики Волинської єпархії прот. Петро 
Стеблина і прот. Володимир Стеблина та запро-
шене духовенство Кременецького, Шумського і 
Збаразького районів.

Святкове богослужіння супроводжував спів 
академічного хору собору під керівництвом Іго-
ря Олександровича Кир’янчука.

Цього святкового дня храм був переповне-
ний людьми. Чимало з них причастилися свя-
тих Христових Таїн.

Після молебня до першомученика архіди-
якона Стефана владика Нестор звернувся до 
присутніх із повчальним словом, у якому роз-
повів про історію і значення мучеництва, по-
яснив, що й сьогодні людина, яка чує голос Бо-
жий, що кличе її до покаяння і спасіння, може 
також прославитись у славі Небесного Господа 
і Спасителя нашого, щоб іншим людям теж по-
казувати цей шлях.

Владика навів приклад преподобного отця 
Амфілохія, який жив уже в наші дні і показав 
нам приклад, як навіть під час гонінь, в анти-
християнському середовищі можна досягнути 
спасіння і Царства Небесного.

На знак подяки і пошани духовенство і па-
рафіяни собору Преображення Господнього по-
дарували архіпастирю комплект панагій і хрест 
ручної роботи з дерева, а також просфору на 
пам’ять про освячення храму всіх преподобних 
отців, що в подвигу просяяли.

Архієпископ Нестор нагородив благословен-
ними грамотами благодійників і активістів, які 
долучилися до відновлення й освячення ниж-
нього храму.

Завершилося богослужіння уставним много-
літтям.

Прес-служба Тернопільської єпархії

Єпископ Симеон освятив  
Свято-Покровський храм у м. П’ятихатках

15 січня 2017 р. керуючий Дніпропетров-
ською єпархією Преосвященнійший владика 
Симеон освятив Свято-Покровський храм у м. 
П’ятихатках та звершив в ньому першу Боже-
ственну літургію.

Архіпастирю співслужили благочинний 
П’ятихатського району протоієрей Олексій Го-
рохівський, голова фінансово-господарсько-
го відділу єпархії протоієрей Даниїл Зінкевич, 
настоятель храму протоієрей Михаїл Новаков-
ський та запрошене духовенство.

Святиня будується за ініціативи і постійної 
підтримки народного депутата України Юрія 
Миколайовича Берези та місцевої влади.

На богослужінні також молились голова 
П’ятихатської райдержадміністрації Сергій Ві-
кторович Саламаха, міський голова П’ятихаток 
Олег Володимирович Малоок, місцеві депутати 
та інші поважні люди.

На завершення архіпастир подякував при-
сутнім за молитву та заспівав спільну колядку.

Прес-служба  
Дніпропетровської єпархії

У Сумах освятили хрест  
на купол новозбудованого  

Свято-Миколаївського храму
20 січня 2017 року відбулось освячення ку-

пола та накупольного хреста на Свято-Микола-
ївському храмі м. Суми, де настоятелем є заступ-
ник благочинного м. Суми протоієрей Петро 
Лоцько. Чин освячення звершив архієпископ 
Сумський і Охтирський Мефодій. На освячення 
прибули парафіяни храму та священнослужи-
телі міста.

Будівництво храму Свято-Миколаївської 
парафії почалося у травні 2015 році. Парафія, 
створена у 2006 р., пройшла довгий та склад-
ний шлях до цієї події. Богослужіння велися у 
пристосованих приміщеннях. У будівництві 
храму активно допомагали мешканці цього ра-
йону та обласного центру.

Прес-служба Сумської єпархії
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Інші новини
Відбулися семінари «Розвиток  

соціального служіння в Україні»
2 січня 2017 року, з благословення єпископа 

Ужгородського і Закарпатського Варсонофія, 
священники Закарпатської єпархії взяли участь 
в семінарі, який стосувався теми розвитку соці-
ального служіння в Україні. Семінар проходив у 
Свято-Успенському храмі міста Мукачево.

До обговорення актуальних питань був за-
прошений заступник голови Синодального 
відділу соціального служіння та благодійності 
«Елеос-Україна» протоієрей Сергій Дмитрієв.

Для священнослужителів єпархії було запро-
поновано низку актуальних питань, які допо-
можуть в подальшому у соціальному служінні 
на парафіях єпархії. Проведено домовленості 
щодо подальшої співпраці духовенства «Елеос-
Україна».

Такий семінар протоієрей Сергій Дмитрієв, 
з благословення архієпископа Рівненського 
й Острозького Іларіона, в приміщенні єпархі-
ального управління провів у м. Рівному 4 січня 
2017 року.

Прес-служба Рівненської єпархії

Урочистості з нагоди 108-ої річниці  
з дня народження Степана Бандери

1 січня 2017 року в місті Коломиї, біля 
пам’ятника провіднику Організації українських 
націоналістів Степанові Бандері, відбулось віче 
з нагоди 108-ої річниці з дня його народження.

В урочистому заході взяв участь Преосвя-
щенний єпископ Коломийський і Косівський 
Юліан.

Святковий захід розпочався із покладання 
квітів до пам’ятника провіднику ОУН представ-
никами міської та районної влади.

Після цього була відслужена панахида, яку 
очолив Преосвященний єпископ Коломий-
ський і Косівський Юліан у співслужінні ієрея 
Мирослава Пушкарука, ієрея Романа Лазарука, 
ієрея Юрія Кадинського, диякона Антона Тра-
чука та духовенства УГКЦ.

Після заупокійної молитви керуючий Коло-
мийською єпархією звернувся до присутніх зі 
словом, в якому пригадав життєвий шлях ге-
роя-патріота.

Цього ж дня літію біля пам’ятника провід-
нику Організації українських націоналістів у 
Тернополі очолив архієпископ Тернопільський, 
Кременецький і Бучацький Нестор. З владикою 
Нестором молилися благочинний м. Тернополя 
прот. Борис Солтис, представники духовенства 
Української Автокефальної Православної та 
Української Греко-Католицької Церков, очіль-
ники області Степан Барна і Віктор Овчарук, 
заступник міського голови Тернополя Леонід 
Бицюра, учасники національно-визвольних 
змагань, ветерани УПА.

Після завершення богослужіння архієпископ 
Нестор, звертаючись до присутніх, зазначив, 
що весь життєвий шлях Степана Бандери освя-
чений його палкою любов’ю до України, яку він 
не приховував навіть у найважчі для нашого 
народу часи. Як син священика Степан Банде-
ра всім своїм життям засвідчив, що неможливо 
любити Україну і не любити Бога.

За матеріалами єпархіальних прес-служб

У луцькому монастирі відбувся  
чернечий постриг

5 січня 2017 року в луцькому жіночому храмі 
святителя Василія Великого митрополит Луць-
кий і Волинський Михаїл відправив Божествен-
ну літургію та чин чернечого постригу.

За недавно започаткованою традицією у 
перший четвер місяця збираються в цій обителі 
ченці з усіх волинських монастирів, аби спільно 
молитися, ділитися радощами та складнощами 
чернечого життя.

Після служби Божої саме з цієї нагоди в до-
мовому храмі великомучениці Катерини вла-
дика звершив чин постригу над насельницею 
Василівської обителі Ангеліною та насельником 
жидичинського монастиря святителя Миколая 
Чудотворця Іллею. Тепер їх зватимуть Соломією 
та Єлисеєм. Архієрей привітав новопострижених 
із настановами про монаший життєвий шлях.

У богослужінні взяли участь декан монасти-
рів єпархії і намісник жидичинської обителі ар-
хімандрит Константин (Марченко), намісниця 
монастиря Василія Великого ігуменя Анаста-
сія (Заруденець), намісники інших волинських 
обителей, ченці та черниці.

Прес-служби Волинської єпархії

У Полтаві відбувся фестиваль  
«Різдвяна феєрія»

8 січня 2017 року, у неділю після Різдва Хрис-
тового, архієпископ Полтавський і Кремен-
чуцький Федір звершив Божественну літургію, 
після якої у Свято-Успенському кафедрально-
му соборі колядні гурти та парафіяни спільно 
виконали відому колядку «Добрий вечір тобі, 
пане господарю».

Під спів колядок усі учасники разом з пол-
тавцями вирушили урочистою ходою до Теа-
тральної площі міста, де і відбулося різдвяне 
театралізоване вертепне дійство.

На фестивалі звучали колядки від аматор-
ських та професійних колективів Полтавщини.

Полтавський обласний фестиваль відбувся 
завдяки спільним зусиллям Полтавської єпархії 
Української Православної Церкви Київського 
Патріархату, ГО «Команда небайдужих», управ-
ління культури Полтавської облдержадміні-
страції та обласного центру народної творчості 
та культурно-освітньої роботи.

Прес-служба Полтавської єпархії

№ 2_2017- оголошення.indd   24 05.05.2017   16:14:31



25

Офіційна частина

У Рівному відбувся ХІІІ фестиваль  
«Різдвяні піснеспіви»

8 січня 2017 року у Свято-Покровському ка-
федральному соборі м. Рівного розпочався ХІІІ 
фестиваль «Різдвяні піснеспіви», який прохо-
дить за сприяння Рівненської єпархії Україн-
ської Православної Церкви Київського Патріар-
хату та Рівненської міської ради.

Фестиваль різдвяних колядок відкрив архіє-
пископ Рівненський і Острозький Іларіон, який 
розкрив сутність та значення свята Різдва Хрис-
тового, розповів про українську традицію свят-
кування Різдва Богомладенця Христа та благо-
словив усіх на добру справу для слави Божої.

Також зі словом вітання звернувся Рівнен-
ський міський голова Володимир Хомко, який 
підкреслив актуальність фестивалю для сус-
пільства.

Після офіційної частини почали звучати ко-
лядки у виконанні хорових колективів області.

Прес-служба Рівненської єпархії

Діти з прифронтової Авдіївки  
помолились за мир у Свято-Покровському 

кафедральному соборі Рівного
6 січня 2017 року школярі з Авдіївки Доне-

цької області, перебуваючи на зимових кані-
кулах на Рівненщині, відвідали Свято-Покров-
ський кафедральний собор міста Рівного.

У храмі дітей із прифронтового міста зустрів 
настоятель – архієпископ Рівненський і Ост-
розький Іларіон, який розповів їм про історію 
собору та його святині. Владика Іларіон разом 
із учнями помолився за мир в Україні біля чу-
дотворної ікони Божої Матері «Одигітрія-Доро-
гобузька» та привітав їх із прийдешнім Різдвом 
Христовим.

Також архіпастир вручив кожному школяру 
іконку Пресвятої Богородиці та солодкі пода-
рунки.

Потім гості зі Сходу разом з вихованцями 
місцевої недільної школи колядками прослави-
ли Ісуса Христа та відбули до рівненських сімей 
для святкування Різдва Христового.

Прес-служба Рівненської єпархії

Митрополит Епіфаній освятив кутю,  
різдвяну їжу та подарунки  

для потербуючих міста Києва
6 січня 2017 року у Свято-Михайлівському 

Видубицькому монастирі м. Києва Патріарший 
намісник митрополит Переяслав-Хмельниць-
кий і Білоцерківський Епіфаній разом із браті-
єю монастиря освятив кутю, різдвяну їжу та по-
дарунки для потербуючих міста Києва.

Представники Української Православної 
Церкви Київського Патріархату постаралися, 
щоб і нужденні змогли разом зі всіма в радос-
ті зустріти Різдво Христове, адже для них це не 
просто їжа, а можливість вижити.

«Зустрічаючи Різдво Христове, ми повинні 
проявити цю любов і до своїх ближніх, тому що 
потребуючих, на жаль, в Україні зараз є дуже 
багато. Тому Церква закликає всіх небайдужих 
християн проявити цю любов, співстраждання 
і допомогти тим, які потребують нашої уваги і 
допомоги. Тому що багато з них не мають мож-
ливості відчути по справжньому радість цього 
свята», – сказав митрополит Епіфаній.

Прес-центр Київської патріархії

У м. Дніпрі освятили  
перший міський бювет

30 грудня 2016 року на житловому масиві Лі-
вобережний-3 відкрили перший у Дніпрі бювет 
з питною водою. Альтанку будували понад рік.

Освятив бювет керуючий Дніпропетров-
ською єпархією Преосвященнійший владика 
Симеон.

Прес-служба Дніпропетровської єпархії

Клірик Дніпропетровської єпархії освятив 
приміщення Інституту гастроентерології 

НАМН України та привітав лікарів  
і пацієнтів з Різдвом Христовим

7 січня 2017 року, з благословення єписко-
па Дніпровського і Криворізького Симеона та 
на запрошення завідуючого хірургічного від-
ділення Інституту гастроентерології НАМН 
України Олександра Зеленюка, клірик єпархії 
протоієрей Сергій Крамаренко привітав лі-
карів і пацієнтів Інституту зі святом Різдва  
Христового.

Отець Сергій звершив чин освячення при-
міщення лікарні та побажав колективу Божого 
благословення на благу працю в новому році.

Прес-служба Дніпропетровської єпархії

Єпископ Симеон освятив  
пам’ятний хрест до Дня Злуки у м. Дніпрі
22 січня 2017 року на честь відкриття 

пам’ятного хреста на Соборній площі у Дніпрі, 
неподалік від місця поховання 14-ох воїнів УНР, 
героїв полку «Січових Стрільців», які загинули 
у боротьбі з більшовиками, зібралося близько 
тисячі людей, аби увіковічити пам’ять про них.

З вітальним словом також виступив очіль-
ник міста Борис Філатов.

Єпископ Дніпровський і Криворізький Симе-
он разом з духовенством звершив чин освячен-
ня пам’ятного хреста.

Відомий співак Олег Скрипка презентував 
новий марш українськоі армії «Зродились ми 
великої години» у справжньому однострої січо-
вого стрільця.

На завершення відбувся марш, до якого за-
лучилися близько ста військових, а небайдужі 
мешканці міста поклали квіти до нового мемо-
ріалу міста.

Прес-служба Дніпропетровської єпархії
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Патріарший намісник освятив  
10 автомобілів швидкої допомоги

27 січня 2017 року митрополит Переяслав-
Хмельницький і Білоцерківський Епіфаній на 
Михайлівській площі освятив 10 автомобілів 
швидкої допомоги, які Міжнародний благодій-
ний фонд «Карітас України» спільно з посоль-
ством Канади і Конгресом українців Канади 
передали представникам медичних закладів 
різних областей України.

В освячені «швидких» взяв участь архієпис-
коп Вишгородський Агапіт.

Після цього у приміщенні Дипломатичної 
академії пройшов сніданок, на якому були при-
сутні міністр закордонних справ України Павло 
Клімкін, посол Канади в Україні Роман Ващук, 
інші високопосадовці та запрошені гості.

Машини швидкої допомоги було передано 
з нагоди 25-ої річниці канадсько-українських 
дипломатичних відносин. Проект «Швидкі для 
України» був ініційований громадськими орга-
нізаціями українців Канади у співпраці з націо-
нальною організацією парамедиків «Paramedic 
Chiefs of Canada» у відповідь на військові дії в 
Україні, що зумовили критичну потребу у висо-
котехнологічних машинах швидкого медично-
го реагування.

Київські єпархіальні відомості

До Головного управління Національної 
гвардії України завітав Різдвяний вертеп

З нагоди святкування Різдва Христового під 
керівництвом уповноваженого за співпрацю 
з Національною гвардією України Української  
Православної Церкви Київського патріархату 
протоієрея Івана Михайлишина 6 січня 2017 року 
до Головного управління Національної гвардії 
завітав театралізований різдвяний вертеп.

Вихованці недільної школи парафії святого 
Іоана Предтечі Деснянського району міста Киє-
ва своєю виставою створили справжній святко-
вий настрій із перших хвилин на сцені.

Командувач НГУ генерал-лейтенант Юрій 
Аллеров подякував гостям за влаштоване свя-
то та співпрацю з Національної гвардією, яка 
сьогодні є вкрай важливою, особливо для осо-
бового складу, що виконує завдання на Сході 
України.

Усі учасники вертепу, окрім оплесків та вдяч-
ності глядачів, отримали солодкі подарунки.

Прес-служба НГУ

Відбувся святковий концерт для дітей  
з особливими потребами

15 січня 2017 року Полтавська єпархія Укра-
їнської Православної Церкви Київського Патрі-
архату вкотре, за підтримки міського голови 
Полтави О. Мамая, спільно з ГО «Міська асоці-
ація дітей-інвалідів та інвалідів з дитинства м. 
Полтави» провела святковий різдвяний кон-

церт для дітей з обмеженими фізичними мож-
ливостями у залі Міського будинку культури.

Свято відвідали багато дітей та батьків, які 
із захопленням прослухали концертну програ-
му вихованців дитячого гуртка Наталії Май.

З новорічними святами дітей привітав архі-
єпископ Полтавський і Кременчуцький Федір. 
Владика благословив дітей та батьків, побажав 
їм здоров’я, миру і терпіння. Також висловив 
свою подяку благодійникам.

Прес-служба Полтавської єпархії

Архієпископ Ізяслав відвідав  
благодійний вертеп у м. Коростень

14 січня 2017 року архієпископ Житомир-
ський і Овруцький Ізяслав вже вкотре відвідав 
благодійний вечір колядок «Різдвяний вертеп» 
у м. Коростень. Організаторами святкового 
вечора став благочинний, настоятель парафії 
Вознесіння Господнього м. Коростеня прот. Ле-
онід Мельникович, парафіяни храму та спонсо-
ри. Владику супроводжував секретар єпархії ар-
хім. Ієремія і священнослужителі благочиння.

Прес-служба Житомирської єпархії

Єпископ Митрофан взяв участь  
у масовому виконанні колядок

13 січня 2017 року в Харкові розпочався Все-
український фестиваль «Вертеп-фест 2017». У 
ньому беруть участь близько 50 колективів з 18 
областей України, всього – понад 500 учасників.

14 січня, з благословення єпископа Харків-
ського і Богодухівського Митрофана, вертеп 
дитячого колективу пластунів та храму Свято-
го Духа біля Харківського національного акаде-
мічного театру опери та балету ім. М. В. Лисен-
ка взяли участь у масовому виконанні колядок.

Після вертепної театралізації події наро-
дження Христа у Вифлеємі гості підкріпили ра-
дість Різдвяних свят гучною колядою та взаєм-
ними щедрими побажаннями.

Прес-служба Харківської єпархії

Чернівецька єпархія долучилася  
до акції «Плече побратима»

З 10 грудня 2016 року по 7 січня 2017 року 
тривала благодійна волонтерська акція Чер-
нівецького національного університету імені 
Юрія Федьковича «Плече побратима». Акція 
мала на меті закупівлю пристроїв для обігріву 
та приготування їжі для наших земляків з 80 
ДШБ та збір коштів для допомоги двом важко-
пораненим буковинцям – В’ячеславу Даскалю-
ку та Юрію Ходану.

Особливістю цієї акції стало те, що вона була 
зініційована та проведена самими студентами 
університету, які показали, що навіть у такий 
непростий час, коли наше суспільство досить 
зубожіло та збайдужіло до війни, що триває на 
Сході нашої країни, є чимало щирих та патріо-
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тичних людей, у серці яких полум’яніє діяльна 
любов до своєї Вітчизни.

Також до акції потужно долучилася Черні-
вецько-Буковинська єпархія УПЦ Київського 
Патріархату, яка завжди не тільки словом, але і 
ділом доводить, що вона є правдивою Церквою 
українського народу.

Організатори акції та хлопці, яким вдалося 
допомогти в результаті її проведення, перека-
зують щире захоплення всіма, хто всупереч те-
перішньому духу занепаду, що починає прони-
кати у наше суспільство, виявили щиру патріо-
тичну позицію та допомогли нашим героям.

Прес-служба Чернівецької єпархії

У м. Дніпрі відзначили День Соборності
22 січня 2017 року керуючий Дніпропетров-

ською єпархією Преосвященнійший владика 
Симеон разом з духовенством взяв участь у 
державних заходах біля пам’ятника Тарасу Гри-
горовичу Шевченку.

Присутні пом’янули хвилиною мовчання 
усіх борців за незалежність нашої Батьківщини.

Після покладання квітів до пам’ятника мо-
лодого Кобзаря архіпастир привітав присутніх 
зі святом.

Прес-служба Дніпровської єпархії

В Одесі відбулися урочистості  
до Дня Соборності України

В рамках відзначення Дня Соборності Украї-
ни відбулися урочисті заходи в Одеському націо-
нальному академічному театрі опери та балету.

На урочистому засіданні були присутні єпис-
коп Одеський і Балтський Марк та секретар 
єпархії архімандрит Микита (Сировегін).

Прес-служба Одеської єпархії

У Сумах відзначили  
День Соборності України

День Соборності України, 22 січня, цього 
року припав на неділю. Після завершення Бо-
жественної літургії у Свято-Воскресенсько-
му кафедральному соборі секретар Сумської 
єпархії протоієрей Петро Попадинець привітав 
вірян з важливим для нашої Батьківщини свя-
том, наголосивши, що український народ дово-
дить свою єдність щороку.

Від Свято-Воскресенського собору духовен-
ство та парафіяни рушили до пам’ятника Т. Г. 
Шевченку, де проводилося урочисте зібрання. 
На мосту через р. Псел, що на вул. Харківській, 
був сформований символічний ланцюг єднос-
ті, що з’єднав правий та лівий береги. До його 
створення залюбки долучалися перехожі.

Згодом бажаючі взяли участь у загально-
міській акції «Ланцюг єдності» від патріотич-
них організацій та відвідали тематичний кон-
церт у Сумській обласній філармонії.

Прес-служба Сумської єпархії

Єпископ Харківський і Богодухівський  
Митрофан відвідав виставку-реквієм  

«Війна без строку...»
21 січня 2017 року в Палаці студентів Наці-

онального юридичного університету ім. Ярос-
лава Мудрого відбувся благодійний вечір, при-
свячений Героям – співробітникам СБУ, які за-
гинули під час виконання бойових завдань за 
незалежність і територіальну цілісність нашої 
держави.

У заході взяли участь єпископ Харківський 
і Богодухівський Митрофан, голова Харків-
ської обласної ради Сергій Чернов, ректор На-
ціональної академії Служби безпеки України, 
полковник Сергій Кудінов, колеги загиблих, 
молодь Харківщини.

Прес-служба Харківської єпархії

Відбувся молебень за єдність християн
22 січня 2017 року в костелі святого Олек-

сандра міста Києва відбулась екуменічна мо-
литва за єдність християн.

З благословення Святійшого Патріарха Ки-
ївського і всієї Руси-України Філарета, в між-
конфесійному заході взяв участь секретар вче-
ної ради Київської православної богословської 
академії священик Сергій Колот.

Очолив молитву ординарій Луцької дієцезії 
й адміністратор Києво-Житомирської дієцезії 
єпископ Віталій Скомаровський. У молитовній 
зустрічі взяли участь Апостольський Нунцій в 
Україні архієпископ Клаудіо Ґуджеротті, секре-
тар нунціатури монсеньйор Йосеф Ґрек, насто-
ятель парафії св. Олександра о. Віталій Безшку-
рий, директор «Карітас-Спес» в Україні о. Петро 
Жарковський та інші. 

23 січня 2017 року, з благословення Святій-
шого Патріарха Київського і всієї Руси-України 
Філарета старший викладач кафедри богослів’я 
та філософії КПБА протоієрей Павло Мельник 
взяв участь у молебні за єдність християн у хра-
мі святого Василія Великого.

Прес-центр Київської патріархії

Відбувся благодійний фестиваль  
«Етно-Зима в Михайлівському»

21 січня 2017 року, з благословення Святій-
шого Патріарха Київського і всієї Руси-України 
Філарета, в символічному для новітньої історії 
України Свято-Михайлівському Золотоверхо-
му монастирі відбувся благодійний фестиваль 
«Етно-Зима в Михайлівському».

У заході взяли участь намісник Свято-Михай-
лівського Золотоверхого монастиря архієпис-
коп Вишгородський Агапіт, міністр культури 
України Євген Нищук, українські співачки Ан-
желіка Рудницька та Ніна Матвієнко, керівник 
«Елеос-Україна» свящ. Сергій Дмитрієв, коор-
динатор «Самооборони Майдану» Роман Ори-
щенко, координатор зони народних ремесел 
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на фестивалі Ольга Тарасенко, кліросний хор 
Михайлівського Золотоверхого собору, а також 
різні пісенні гурти і колективи з усієї України.

У цей день було встановлено Національний 
різдвяний рекорд із найтривалішого виконан-
ня колядок та щедрівок (3 год. 31 хв.).

В аудиторіях Київської православної бого-
словської академії проходили різдвяні літера-
турні читання, ярмарок народних майстрів, 
майстер-класи з народного мистецтва, фести-
вальна зимова сцена тощо.

Кошти, які були зібрані під час благодійного 
фестивалю, підуть на допомогу дитячим будин-
кам в зоні АТО.

Прес-центр Київської патріархії

У Рівному відбулися збори військових  
капеланів Західних областей України

24 січня 2017 року в приміщенні Рівнен-
ського єпархіального управління відбулися 
збори військових капеланів Західних областей 
України.

Очолив збори голова Синодального управ-
ління військового духовенства митрополит 
Черкаський і Чигиринський Іоан.

У заході взяли участь архієпископ Рівнен-
ський і Острозький Іларіон, перший заступник 
голови СУВД протоієрей Тарас Мельник, т. в. о. 
військового комісара Рівненського обласного 
військового комісаріату Валентин Ревко та вій-
ськові капелани Західних єпархій.

Під час зборів було підсумовувано роботу за 
минулий рік та обговорено перспективи май-
бутнього розвитку капеланства.

Прикінці зборів т. в. о. військового комісара 
Рівненського обласного військового комісарі-
ату Валентин Ревко відзначив головного ка-
пелана Рівненської єпархії протоієрея Тарасія 
Волянюка медаллю «За сприяння Збройним 
силам України», підписану Міністром оборо-
ни України генералом армії України Степаном 
Полтораком.

Прес-служба Рівненської єпархії

Священнослужителі благословили  
бійців 44-ої артбригади, які  

повернулися із зони АТО
Напередодні свята Богоявлення Господньо-

го, 18 січня 2017 року, до Тернополя із зони АТО 
повернулися понад сто бійців підрозділу 44-ої 
окремої артилерійської бригади ОК «Захід», які 
впродовж тривалого часу виконували завдання 
на території Луганської області.

Керуючий Тернопільською єпархією Укра-
їнської Православної Церкви Київського Па-
тріархату архієпископ Тернопільський, Кре-
менецький і Бучацький Нестор у супроводі 
голови єпархіального відділу духовно-патріо-
тичного виховання в Збройних силах та інших 
військових формуваннях України протоієрея 

В’ячеслава Кізілова та священика Петра Мель-
ничука благословив прибулих із зони АТО 
військовослужбовців і окропив їх освяченою  
водою.

Прес-служба Тернопільської єпархії

У м. Дніпрі відкрилася внутрішня  
експозиція першого в Україні музею АТО
23 січня 2017 року в фойє Дніпровського 

національного історичного музею ім. Д. Явор-
ницького відкрилася внутрішня експозиція 
першого в Україні музею АТО, повна назва яко-
го – «Музей громадянського подвигу жителів 
Дніпропетровщини в АТО».

В урочистій події взяв участь керуючий Дні-
пропетровською єпархією єпископ Симеон ра-
зом з духовенством.

Після екскурсії архіпастир подякував органі-
заторам за невтомний труд і побажав мирного 
неба над головою.

Прес-служба Дніпропетровської єпархії

У Києві відкрили меморіальну дошку  
Євгену Коновальцю

З благословення Святійшого Патріарха Ки-
ївського і всієї Руси-України Філарета, прорек-
тор з наукової роботи КПБА протоієрей Віталій 
Клос взяв участь в освяченні та відкритті мемо-
ріальної дошки Євгену Коновальцю.

Урочисте відкриття дошки на будинку по ву-
лиці Січових Стрільців, 24 відбулося в п’ятницю, 
22 січня. У цьому ж будинку розташовувалися 
казарми Січових стрільців – підрозділу, створе-
ного Є. Коновальцем. Дошка складається з ба-
рельєфа полковника Коновальця у військовій 
формі з елементами зброї, що символізують 
його військову доблесть. У церемонії взяли 
участь представники влади, духовенства і гро-
мадськості.

Прес-служба КПБА

Засідання Комісій з державного визнання 
документів, виданих вищими духовними  

навчальними закладами
24 січня 2017 року в МОН України відбулося 

чергове засідання Комісій з державного визна-
ння документів про вищу духовну освіту.

Від УПЦ Київського Патріархату в засіданні 
взяв участь секретар Синодального управління 
у справах духовної освіти, декан богословсько-
го факультету й доцент кафедри біблійних та 
філологічних дисциплін КПБА Олександр Яко-
вич Мирончук.

Прес-служба КПБА

Засідання сектору вищої освіти  
НМР МОН України

24 січня 2017 року відбулося чергове за-
сідання сектору вищої освіти Науково-мето-
дичної ради МОН України, у якому також взяв 
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участь її член та куратор Науково-методичної 
комісії з гуманітарних наук та богослів’я декан 
богословського факультету КПБА Олександр 
Якович Мирончук.

Прес-служба КПБА

В Одесі відбулися збори капеланів  
Південних областей

26 січня 2017 року в приміщенні недільної 
школи кафедрального собору Різдва Христово-
го м. Одеси відбулися збори військових капела-
нів Південних областей України.

Очолив збори голова Синодального управ-
ління військового духовенства митрополит 
Черкаський і Чигиринський Іоан.

У заході взяли участь єпископ Одеський 
і Балтський Марк, перший заступник голо-
ви СУВД протоієрей Тарас Мельник, секретар 
Одесько-Балтського єпархіального управління 
архімандрит Микита (Сировегін), військові ка-
пелани з Одеської, Вінницької, Кропивницької, 
Херсонської та Миколаївської єпархій.

Під час зборів було обговорено питання но-
вих перспектив розвитку капеланського слу-
жіння.

Прес-служба Одеської єпархії

Священики Коломийської єпархії  
відвідали військовослужбовців 10-ої окре-

мої гірсько-штурмової бригади
27 січня 2017 року, з благословення єписко-

па Коломийського і Косівського Юліана, свяще-
ники Коломийської єпархії відвідали військову 
частину 10-ої окремої гірсько-штурмової бри-
гади міста Коломиї.

Під час ранкового шикування військовос-
лужбовців духовенство відслужило молебень 
за мир в Україні, після чого до присутніх звер-
нувся військовий священик протоієрей Михаїл 
Возняк, який запевний воїнів у тому, що Церква 
завжди молиться за кожного з них та за пере-
можний мир в Україні. Також отець Михаїл пе-
редав вітання та молитовне благословення від 
єпископа Юліана.

Прес-служба Коломийської єпархії

Різдвяні дарунки дітям військових  
від австрійської діаспори

27 дітей наших захисників отримали різдвя-
ні подарунки від австрійської діаспори в рамках 
доброчинної акції «Теплий подарунок», органі-
заторами якої виступили парафія Покрови Пре-
святої Богородиці УПЦ Київського Патріархату 
у Відні (настоятель свящ. Микола Лесюк) та ГО 
«Волинський координаційний центр допомоги 
учасникам АТО».

Акція тривала впродовж двох місяців. Стар-
тувала у грудні з Луцька. Тоді дітлахи військо-
вих готували різдвяні вітання для діток ав-

стрійської діаспори: виготовляли своїми ру-
ками фетрові сердечка та писали теплі слова. 
Листівка з привітаннями теж була не звичайна, 
а придбана в рамках акції «Добрі справи в пода-
рунок» від ВБФ «Запорука», кошти з якої йдуть 
на допомогу онкохворим діткам з усієї України.

У січні дарунки від дітлахів австрійської діа-
спори дісталися вже України. 

Прес-служба УЗЦЗ

Відбулася Різдвяна благодійна вистава
29 січня 2017 року в недільній школі «Чадо» 

при Свято-Михайлівському Золотоверхому мо-
настирі, з благословення намісника Високо-
преосвященнійшого архієпископа Агапіта, від-
булася різдвяна благодійна вистава. Глядачами 
стали діти з малозабезпечених сімей та діти-си-
роти. Малеча мала змогу не лише насолодитись 
грою вихованців недільної школи, а й поспіва-
ти разом з ними різдвяні колядки.

Виступ викликав захоплення у присутніх –  
діти дивилися та співпереживали дійовим осо-
бам. Вистава ще раз утвердила основні христи-
янські цінності: віру, надію й любов, а також по-
дарувала усім присутнім можливість повірити, 
що всі ми маємо Батька, Який прийшов до нас.

Свято завершилось врученням подарунків, 
які люб’язно надала керівник компанії «Les 
Noms» Катерина Демчук. Адміністратори шко-
ли «Чадо» щиро вдячні пані Катерині за органі-
заційну та фінансову допомогу, без якої це свя-
то не відбулося б.

Прес-служба Михайлівського Золотоверхого 
монастиря

У Львові відбулася робоча зустріч  
щодо державного визнання документів про 

вищу освіту
27 січня 2017 року у семінарійній кімнаті 

філософсько-богословського факультету Укра-
їнського католицького університету відбулася 
зустріч керівництва вищих духовних навчаль-
них закладів Львівщини з заступником голови 
Громадської ради з питань співпраці з Церква-
ми та релігійними організаціями при Міністер-
стві освіти і науки України паном Юрієм Решет-
ніковим.

З благословення митрополита Львівського 
і Сокальського Димитрія, участь в заході взяли 
ректор Львівської православної богословської 
академії протоієрей Ярослав Ощудляк та про-
ректор ЛПБА протоієрей Михайло Сивак.

Головною темою зустрічі було інформуван-
ня представників духовних вишів про діяль-
ність Громадської ради та процес державного 
визнання документів про вищу освіту, наукові 
ступені та вчені звання, виданих вищими духо-
вними навчальними закладами.

Прес-служба ЛПБА
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